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Att förbereda sig 
       för framtiden
Karlshamns kommun har varit ange-
lägen om sina utbildningssatsningar, 
allt från att bygga förskolor till 
satsningar på vuxenutbildning och 
att högskolan finns representerad i 
Karlshamn. När till exempel stödet 
till nationella satsningar på plus-
jobb och vuxenutbildning skars ned 
gjorde Karlshamns kommun tvärtom 
och satsade på vidareutbildning och 
jobblinje. Genom utbildningsinsatser 
ges anställda, arbetslösa och perso-
ner i omställningssituation en chans 
att förbereda sig för framtiden och 
de kompetenskrav som kommer att 
ställas. Detta är en viktig del av varje 
individs utvecklingsmöjlighet och av 
stor betydelse för att tillfredsställa 
näringslivets behov av kompetent 
personal.

Nu är det inte bara vuxenutbildningen som fått 
särskilda medel. Under de senaste fem åren har 
det byggts en  ny förskola om året. Ombyggnad av 
Österslättsskolan och framtida satsningar på Sten-
backaskolan är ytterligare exempel på viljan att skapa 
goda förutsättningar inom utbildningsområdet. Vårt 
samverkansavtal med Ronneby och Olofström (KORt) 
när det gäller Vägga Gymnasieskola gör att vi kan 
behålla flera gymnasieprogram trots att elevantalet 
avsevärt minskar de närmaste åren. 

För att kunna möta framtida kompetensbehov 
och säkerställa tillgången till högre utbildning har nu 
också ett nytt avtal tecknats med Blekinge Tekniska 
Högskola (BTH) för att bland annat stödja forskar-
området. NetPort.Karlshamn, med sin samverkan 
mellan BTH, kommun och näringsliv, är en stark 
motor i planeringen för en forskarmiljö på Östra Piren 
i Karlshamn. NetPorts och Karlshamns kommuns 
medverkan tillsammans med Region Blekinge under 
världskongressen för intelligenta transportsystem 
(ITS) i Stockholm, har väckt stort intresse. Det har 

också lagt en grund för fortsatt utveckling av trans-
portkorridorer genom Blekinge samt forskning kring 
e-transaktioner och intelligenta transportsystem. 
Tillsammans med arbetet kring framväxande energi-
kluster och logistikcenter i Karlshamn skapas incita-
ment för klimatvänliga transporter samt näringslivets 
fortsatta utveckling i Karlshamn och Blekinge.

Under perioder av lågkonjunktur är det inte ovan-
ligt att kommuner minskar stödet till kulturen. Även 
här har Karlshamn gjort tvärtom. Med oförminskad 
styrka får kulturen plats att skapa uttryck och ge in-
tryck. Kulturen är en viktig del i demokratiarbetet och 
också betydelsefullt ur ett folkhälsoperspektiv. Kultu-
ren har även en självklar del i det långsiktigt hållbara 
samhället. När vi nu tar sikte på ett framtida biblio-
teks- och kulturhus gör vi det med utgångspunkten 
att kulturen bidrar till en mångfald som berikar män-
niskors och samhällets växande och mognad.

Sven-Åke Svensson (S)
Laila Johansson (KD)

Rolf Tholén (FP)

”Karlshamn har goda 
förutsättningar för framtiden. 
Utbildning, bostad och miljö 
är tillsammans med ett arbete 
viktigt för oss alla. Därför vill vi 
satsa på utbildning och en aktiv 
näringspolitik som ger individen 
och näringslivet goda utveck-
lingsmöjligheter i Karlshamn.” 

Sven-Åke Svensson (S)

”Framtidstro är riktmär-
ket för vår kommun och att 
det nu satsas inom många 
områden är naturligtvis ett 
tecken på att vi vågar tro på 
framtiden. Det viktigaste för 
framtiden är våra barn och 
ungdomar. Detta vill vi ta 
vara på!”

Laila Johansson (KD)

Vi har alltid värnat om 
hög kvalitet inom skola/ut-
bildning såväl centralt som 
lokalt. Detta är vår kommuns 
framtid. Vi måste ha en skola/
utbildning som gör att vi kan 
hävda oss i den hårda konkur-
rens med andra länder, som vi 
har framför oss.

Rolf Tholén (FP)
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Medborgare i en kommun förväntar sig goda 
utbildningsmöjligheter. I Karlshamn finns 
många alternativ för barn, ungdomar och 
vuxna. Läs om vuxenutbildningen eller alla 
val som går att göra till Vägga Gymnasie-
skola.

verka
Entreprenörer och kommunala bolag. Alla 
verkar för Karlshamns bästa. Läs om hur 
värderingar styr och vikten av att våga 
prova. Lokaler finns för dig som också vill 
starta en verksamhet.

upplev
Upplevelser handlar inte bara om skärgård 
och vår vackra natur. Ett rikt kulturliv be-
rikar och det finns många möjligheter att 
njuta av skapande och kreativa miljöer. För 
besökarna till Karlshamn och Blekinge görs 
nu en gemensam satsning.

Så var det höst...
...och vintern gläntar snart på dörren. Som-

maren känns redan långt borta, vinterdäcken är 
påsatta och på avstånd hör man advents- och 
julsånger.

Under de tre månaderna juni, juli och augusti 
står Sverige i princip stilla även om vi i år kan 
titta tillbaka på en god turistsäsong. I september 
är det sedan som om proppen går ur. Det finns 
ingen lågkonjunktur avseende idéer, nya verk-
samheter och kvalitetsförbättringsarbeten. 

Om detta vill vi berätta i Karlshamnaren. Om 
människor som engagerar sig för det goda Karls-
hamn. Om de utbildningsmöjligheter som finns 
för alla åldrar. Om satsningar som görs inom 
omsorg, samhällsplanering och näringsliv.

Tidningen är som vanligt uppdelad i rubriker-
na Bo, Verka och Upplev. Livet är dock inte upp-
delat på samma sätt. Helheten avgör hur man 
trivs och hur stolt man är över hemorten. Men 
under rubrikerna försöker vi spegla de värden 
som Karlshamnsborna själva lyfter fram som ex-
empel på det goda Karlshamn. Dels med fysiska 
värden som havet, det geografiska läget mitt i 
en större region med goda pendlingsmöjlighe-
ter, boendemiljön, hamnen och naturen. Dels 
med värden som beskriver närheten till allt och 
alla i en liten kommun, den öppenhet som finns 
för nya idéer, dynamiken i samarbetet mellan 
kommun, näringsliv och högskola, tryggheten 
samt den positiva anda som finns i kommunens 
näringsliv.

När man skapar en tidning med samhällsinrik-
tad information möter man många intressanta 
människor. Det är lätt att tro att de flesta män-
niskor bara bryr sig om sig själva men det finns 
gott om anställda inom Karlshamns kommun 
samt medborgare som sträcker sig det där extra 
armtaget eller går den där extra metern för en 
idé man tror på och som gagnar fler människor 
än de själva.

Låt dig inspireras. Var med och påverka, var 
med i samhällsdialogen för ett godare Karls-
hamn.

Eric Sandström, informationschef
Karlshamns kommun

Sid 4	 Vuxenutbildning kan vara din möjlighet till arbete. Kanske behöver du kompetensutveckling 
för jobbets skull, kanske tänker du söka till högskola eller bara läsa för din egen skull?

Sid 6	 Nätverksbyggare med orden som redskap. Stanley Karlman har gjort en 50 år lång resa. Från 
uppväxten i Askersund till arbetet som pastor i Karlshamn har det varit många hållplatser. 

Sid 8	 Stuffa – ett dansant inslag i föreningslivet. På onsdagar och söndagar förvandlas Bellevuepar-
ken i Karlshamn till ett dansparadis. 

Sid 10	 Ordning och reda i de kommunala köken. I Karlshamns kommun är ambitionen att servera god 
och näringsriktig mat i en trivsam miljö.

Sid 12	 Man måste våga ge idén en chans. ”Jag vill inte sitta på hemmet när jag blir gammal och tänka; 
varför provade jag inte?”.
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Vuxenutbildning kan vara din 
möjlighet till arbete

Att studera som vuxen kan ge dig 
nya möjligheter i ditt liv. På Vägga 
Vuxenutbildning kan du utifrån dina 
specifika behov och önskemål styra 
innehåll och upplägg av dina studier. 
Du kan delta i kurser på grundläggan-
de- och/eller gymnasial nivå. Du kan 
studera vid SFI (svenska för invand-
rare), Särvux eller läsa en komplett 
omvårdnadsutbildning.

En annan möjlighet till kompe-
tensutveckling hos vuxna är Yrkes-
vux. Yrkesvux kallas den satsning på 
yrkesinriktad gymnasial vuxenutbild-
ning som regeringen första gången 
aviserade i budgetpropositionen för 
2009. Det rör sig om en satsning på 
yrkesinriktade kurser på gymnasial 
nivå inom den kommunala vuxenut-
bildningen. Syftet med satsningen är 
att motverka brist på personer med 
en yrkesutbildning och nå de grupper 
som saknar gymnasieutbildning med 
yrkesinriktning, eller har en gym-
nasial yrkesutbildning som behöver 
kompletteras.

Ett brett kursutbud erbjuds
På Karlshamns Lärcenter kommer 

det under hösten 2009 att finnas 
möjlighet att läsa lärarutbildning 
med inriktning mot yngre barn. Kal-
mar högskola står för utbildningen.

Det kommer också att finnas 
möjlighet att läsa sjuksköterskeut-
bildning. Sju platser har flyttats från 
Kristianstad högskola.

Grundläggande vuxenutbildning 
(Gruv) motsvarar grundskoleutbild-
ning. Gruv består av kurser som kom-
bineras utifrån dina förkunskaper och 
behov. 

Här finns ett brett kursutbud 
och kombinationsmöjligheterna är 
många. Studier på grundläggande 
nivå kan också läsas parallellt med 
många andra kurser på Vägga vuxen-
utbildning.

Ansökan samt hjälp med att upp-
rätta en individuell studieplan hjälper 
studievägledarna till med.

Gott om möjligheter på Karls-
hamns Lärcenter

På Lärcenter har du möjlighet 
att få svar på alla de frågor du kan 
tänkas ha när det gäller att studera 
som vuxen. Det kan gälla kommunal 
vuxenutbildning, högskolestudier, 
distansstudier men också all annan 
typ av vuxenutbildning.

Med hjälp av de datorer och den 
tekniska utrustning för onlinekom-
munikation som finns kan du bedriva 
distansstudier när helst det passar 
dig. Kör du fast så finns handledande 
personal på plats för att hjälpa.

Här har du också möjligheten att 
träffa studievägledarna för att disku-
tera yrkesval och framtidsfrågor eller 
få hjälp med studieplanering. Här har 
du tillgång till aktuell information 
om arbetsmarknaden i Sverige och i 
utlandet samt olika utbildnings-
vägar. På våra datorer kan 
du göra intressetest 
eller söka informa-
tion om studier och 
yrken. Om du vill 
kan du få vägled-
ning enskilt eller i 
grupp.

Kontakta vux-
enutbildningen 
i Karlshamns 
kommun, tel 
0454-813 58.

Gymnasial vuxenutbildning vänder sig till dig som 
vill läsa kurser på gymnasienivå. Du kan komplettera 
tidigare betyg, läsa in ett fullständigt gymnasiebe-
tyg eller läsa enstaka kurser som du själv väljer efter 
intresse och behov. Kanske behöver du kompetensut-
veckling för jobbets skull, kanske tänker du söka till 
högskola eller vill du helt enkelt läsa en kurs för din 
egen skull? 

Satsning på matematik
Utbildningsförvaltningen har beviljats pengar av Skolverket 

för en omfattande matematiksatsning, riktad till elever och 
pedagoger i årskurs 1–9 på grundskolan. Projektet är en tre-
årig satsning och omfattar 289 elever. Projektet startar i höst. 
Utbildningsförvaltningen har fått 867 000 kronor av Skolverket. 
Pengarna kommer att användas till insatser som stärker peda-
gogernas kunskaper i ämnet för att på sätt kunna lyfta elevernas 
intresse och lust för matematik genom kvalitetshöjande under-
visning. 

Tanken i projektet är att eleverna ska utveckla sin grundläg-
gande taluppfattning men även fördjupa kunskaperna inom i 
första hand aritmetik. Målet är att utveckla intresset för mate-
matik, stärka det egna tänkandet i ämnet och utveckla elevernas 
förmåga att använda matematik i olika situationer. 

Projektledare är Patrik Erixon, matematikutvecklare inom 
kommunens förskole- och grundskoleverksamhet.

Fler profiler 
i skolår 7–9

Från och med nästa läsår, 2010/2011, 
utvecklas profilklasserna ytterligare i Karls-
hamns kommun. Nämnden för barn, ungdom 
och skola, bus-nämnden, har beslutat att 
samtliga tre 7–9-skolor ska erbjuda musik- och 
kulturprofiler samt idrottsprofiler med inrikt-
ning på idrott och hälsa. Därmed utvecklas 
profilklasserna så att varje geografiskt område 
har alternativa och valbara profiler. 

I december ska skolledningar tillsammans 
med förvaltningen ha en plan klar över hur profi-
lerna ska utvecklas och utformas. Organisationer, 
verksamheter och föreningar utanför de berörda 
skolorna blir resurser i utvecklingsarbetet.
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        Emma Hörn-
bäck, andra året 
på samhälls-
vetenskaps-
programmet

– För mig var Vägga det 
självklara valet. Skolan ligger 
nära och centralt, det är la-
gom pendlingsavstånd hem. 
Det är bra också att skolan har 
så många olika program att 
välja mellan ifall man upptäck-
er i början av en termin att 
man har valt ”fel”. Då är det 
inga problem att byta inrikt-
ning. Det känns som skolan 
satsar på elevernas kunska-
per. Och så är det ju inte fel 
att Vägga ligger alldeles vid 
havet.

  Lisa Hägg, tredje året 
på naturvetenskapliga 
programmet

– För att det känns som om Vägga är den gymna-
siala utbildning som har högst standard i Karlshamn 
och den som har NV-programmet. Jag gillar att sko-
lan är lite större med många elever. Pendelavståndet 
spelade också en stor roll, jag kan ta cykeln eller 
bussen till skolan beroende på väder och packning. 
För att inte tala om läget och utsikten från skolan, 
den är ju helt perfekt, alldeles vid havet. Hur många 
skolor har en utsikt ut över havet från matsalen? 

Felix Asplund, första 
året på samhällsveten-
skapsprogrammet

– Jag visste tidigt att jag ville gå SP-
programmet och Vägga var den skola som 
kändes bäst. Det är nära till centrum och 
cykelavstånd hem. När jag var på öppet hus 
här på skolan kom jag i kontakt med flera 
av lärarna och det kändes lätt att prata med 
dem. Lärarna verkade bra här på Vägga.

Vägga Gymnasieskola är en traditionsrik och 
kompetensstark skola som erbjuder gymnasieut-
bildning med elva olika nationella program och en 
Gymnasiesärskola som erbjuder tre specialutforma-
de program. Man erbjuder dessutom individuella 
och specialutformade program för enskilda elever. 
Här finns en samlad kompetens med behöriga 
lärare och hög kvalité på undervisningen samt ett 
gott studieklimat som främjar goda prestationer. 

På Vägga Gymnasieskola finns en stor valfri-
het med elva nationella program, ett stort antal 
inriktningar och kurser samt duktiga mentorer och 
studie- och yrkesvägledare som lotsar dig vidare. 
Skolan har ett välutrustat bibliotek med biblio-
tekarier som servar dig, en digital språkstudio, 
labbsalar, verkstäder i flera ämnen och ett elevstöd 
som får MVG av eleverna varje år. Du kan förbereda 
dig för vidare studier och arbete utomlands, med 
språkstudier i många språk med flera steg. Det finns 

ett välutvecklat samarbete med arbetslivet i Karls-
hamns närhet, nationellt och internationellt vilket 
kan innebära arbetsplatsförlagd utbildning (APU) 
och studiebesök i andra länder.

Kulturen är i stort fokus på Vägga Gymnasie-
skola. Här anordnas teaterbesök, föreläsningar av 
författare, politiker och forskare. Du har också själv 
möjligheten att delta i skolans stora kulturutbud 
med egna bidrag. Kurser erbjuds i teater, drama, 
bild och form, fotografisk gestaltning, kör och solo-
sång samt olika musikinstrument.

Genom samarbetet med Ronneby och Olofströms 
kommuner (KORt) breddas utbudet av kurser.

Fotnot: Alla avgångselever i nionde klass får 
katalogen hemskickad. Katalogen kommer också 
att finnas på Vägga Gymnasieskolas reception samt för 
nedladdning på Vägga Gymnasieskolas hemsida, 
www.vaggaskolan.karlshamn.se

Stort programutbud 
inom KORt (!)

Emma 
Nilsson, går 
andra året 
på estetiska 
programmet

– Eftersom jag har 
sysslat med teater och 
varit engagerad i Tea-
tersmedjan i sex år, ville 
jag läsa något som har 
med teater att göra. 
Först var jag inne på att 
plugga i Stockholm eller 
i Karlskrona men Vägga 
hade den inriktningen 
som jag sökte. För mig 
var det viktigt att kunna 
koppla ihop min hobby 
med skolarbetet, det kan 
jag här. 

Philip Jensen, 
andra året på el-
programmet

– Det är gott att ha elprogram-
met på så nära håll. Dessutom hade 
jag hört av alla jag pratade med att 
Vägga var en bra skola. 

Varför valde du 
Vägga Gymnasieskola?
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Nätverksbyggare 
      med orden som redskap

Det finns många strängar på Stanley Karlmans 
lyra. Han har drivit skivbolag med unga rockartis-
ter, han har arrangerat hårdrocks- och gospeltur-
néer för stora amerikanska artister och han har ofta 
arbetat i samverkan med kommuner och enga-
gerat sig för ungdomar och samhällsfrågor i olika 
projekt.  

Som ung, nygift småbarnsförälder hamnade 
Stanley och hans fru Barbro i Lycksele. Där var han 
inledningsvis föreståndare för en fritidsgård för att 
senare arbeta som pastor i pingstförsamlingen. 
Han hade inte hunnit bo i Lycksele länge innan 
han fick uppdraget av kommunen att marknads-
föra staden/orten. I Kungsträdgården i Stock-
holm byggde han och hans medarbetare upp ett 
Lycksele i miniatyr med kåtor och andra attribut. 
Därefter arrangerade de en stafett från Stockholm 
till Lycksele och stannade till med utställningen i 
alla de norrländska kuststäderna. Man avslutade 
evenemanget med ett Guinness-rekord i ringdans 
på torget i Lycksele. Via anställningar i Falköping, 
Stockholm, Visby och Oskarshamn landade Barbro 
och Stanley under förra året i Karlshamn. Nu är han 
gärna med och marknadsför kommunen.

– Jag läste i en annons 
att Karlshamns pingst-
församling sökte en 
nätverksbyggare. 
Inte en traditionell 
annons på pastor 
direkt. I annonsen 
fanns en bild av 

Stanley Karlman har gjort en 50 år lång resa. Från 
uppväxten i Askersund till arbetet som pastor i Karls-
hamn har det varit många hållplatser. Även om han 
började sitt arbete som pastor redan i unga år så vore 
det alldeles för smalt att enbart beskriva honom un-
der detta epitet. Själv beskriver han sig istället som en 
nätverksbyggare som lockades till Karlshamn efter att 
ha sett en bild på stadens kustlinje i en fyndig annons. 

Karlshamns kustlinje med 
stenar, strand och vatten. 
Redan första gången jag 
såg annonsen klickade 
det till i mig, men jag 
försökte slå bort tanken. 
Men tredje gången jag 
såg annonsen kunde 
jag inte längre stå emot 
bilden av den fina kust-
linjen. Och på den vägen 
är det…

Torget, en levande mittpunkt
Att Stanley Karlman är en nätverksbyggare står 

tydligt och klart när man hör hur han arbetar.
Varje torsdag försöker han befinna sig på torget 

för att träffa människor och finnas tillgänglig för 
samtal kring livet och de stora frågorna. 

– Det är en av de saker som är så bra med Karls-
hamn. Här finns ett typiskt torg som är en levande 
mötesplats. Jag tycker just torget är en bra symbol 
för Karlshamn och jag upplever kommunen som 
öppen och generös gentemot såväl medborgare 
som besökare. Karlshamn har vad jag förstått alltid 
varit en handelsstad, en mötesplats. Torget är en 
levande mittpunkt. När jag befinner mig på torget 
på torsdagarna träffar jag många människor som 
har behov av att tala med någon. Det handlar ofta 
om relationer, eller rättare sagt, bristen på relatio-
ner. Exempelvis träffar jag ofta många ungdomar, 
ensamstående föräldrar och äldre som känner sig 
ensamma och behöver någon att prata med.

Även om Stanley är positiv till sin läggning så 
har inte alltid livet visat sig från den ljusa sidan. 
Som så många andra har även han och hans familj 
under livet drabbats av svåra sjukdomar. Erfaren-

heter som han idag säger sig ha nytta av när han 
möter människor på gator och torg. 

– Det är viktigt att möta människor i den 
situation de befinner sig i och utgå från den. Vår 
församling är till för staden, finns det ett behov 
i staden ska vi se hur vi kan bidra till att fylla det 
behovet. Vill folk sedan ta till sig av vår drivkraft, 
vår tro, är det upp till dem men vi är inte till för 
vår egen skull.

Barbro och Stanley bor i Asarum och upp-
skattar närheten till skogar och sjöar såväl som 
till hav och skärgård.

– I vilken annan ort har du cykelavstånd 
till rekreationsområden som Långasjönäs och 

bokskogarna i norr samtidigt som du har lika nära 
åt andra hållet till hav och skärgård? Karlshamn är 
en fantastisk stad med stora möjligheter. Det är 
nära till allt!

Nyårsfestival i Karlshamn
Vid nyår arrangerar kyrkorna i Karlshamn en 

nyårsfestival som man räknar med kommer att 
locka 300-500 ungdomar från hela landet. Det är 
inte första gången Stanley är engagerad i liknande 
evenemang och han är positivt överraskad av 
responsen från samverkanspartnern Karlshamns 
kommun. 

– Jag har aldrig varit med om en kommun som 
hjälper till och är så tillmötesgående som här. Såväl 
kommunens politiker som tjänstemän har med sina 
nätverk och kontakter underlättat oerhört för att 
arrangemanget ska kunna genomföras. 

Under tiden 28 december till den 3 januari kom-
mer ungdomarna att bo och äta i Vägga Gymna-
sieskola. Skolmatsalen med ”Sveriges vackraste 
utsikt”, som de erfarna ledarna utifrån landet 
uttryckte det när de inspekterade anläggningen 
hos värdkommunen. Samlingarna med events, 
gudstjänster, seminarier och konserter kommer 
att hållas i sporthallen men däremellan kommer 
ungdomarna besöka äldreboenden och göra olika 
sociala insatser i hem och på torg. I samarbete med 
Blekinge Tekniska Högskola kommer arrangörerna 
också att marknadsföra Karlshamn och högskolans 
utbildningar för alla som kommer hit. Hela nyårs-
festivalen invigs av kommunstyrelsens ordförande, 
Sven-Åke Svensson.

– Det sociala engagemang som finns i Karls-
hamns kommun harmonierar bra med vårt drogfria 
alternativ under nyårshelgen. Det ska bli roligt att 
få göra något tillsammans för invånarna och ung-
domarna i Karlshamn. 
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Karlshamn  
satsar för 
framtiden 
Karlshamns kommun har beslutat om stora investe-
ringar de närmaste åren. Det visar budget för 2010 
med ekonomisk flerårsplan för 2011–2012. Investe-
ringarna under 2010 uppgår till inte mindre än 117 
miljoner kronor och under perioden 2011–2012 ligger 
investeringarna på 486 miljoner kronor.

De stora investeringarna under nästa år rör bland annat färdigställandet av 

nya förskolor i Korpadalen, Asarum, och Mörrum. Även ombyggnaden av Väg-

gabadets simhall kommer att påbörjas 2010.

I kalkylen ryms även byggnadsinvesteringar i industri- och bostadsmark lik-

som satsningar på gator, vägar, fritidsanläggningar och Va-anläggning. Pengar 

för att starta projekteringen av en nybyggnad av Stenbackaskolan i Asarum 

finns avsatta i budget för 2010.

Prioriteringarna omfattar även kärnverksamheterna som vuxenutbildning 

samt vård och omsorg. Vuxenutbildningsnämnden får 1,5 miljoner kronor ex-

tra för att kunna fortsätta med de riktade satsningarna på bland annat yrkesut-

bildningar. 

Socialnämnden får ytterligare två miljoner kronor i sin kassa medan om-

sorgsnämnden under de senaste åren har tillförts sammanlagt  25 miljoner 

kronor extra. Detta för att verksamheterna ska kvalitetssäkras och kunna möta 

de ökade insatsbehoven.  

Satsningarna i budgeten för 2009 omfattar även de strategiska utvecklings-

områdena i kommunen, näringsliv, infrastruktur, arbete och turism. 

Väghållning i 
vintertid
Kommunens gatuenhet har ansvaret för cirka 19 
mil gator i tätorterna, 30 mil enskilda vägar på 
landsbygden, åtta mil gång- och cykelvägar – to-
talt 57 mil. De viktigaste vägarna tas först och för 
att veta i vilken ordning gatuenheten ska arbeta 
med vinterväghållningen, har gator och vägar de-
lats in i tre kategorier.

I första hand prioriteras vägar för skolskjutsar och vägar för mjölk-
transporter till mjölkbönder. Därefter genomfartsleder, infartsleder, gång- 
och cykelvägar, samt större gator med hjälp av gatuenhetens egna fordon. 
Arbetet startar så snart snödjupet är 3–5 cm, oavsett tid på dygnet. För att 
klara detta finns det alltid personal i beredskap. Övriga gator och vägar, 
inklusive de enskilda vägarna plogas och sandas av egna och inhyrda for-
don. De mest använda gång- och cykelvägarna prioriteras och där startar 
snöröjningen samtidigt som på infartsle-
derna. 

När snön kommer, parkera rätt så 
hjälper du oss att komma fram med snö-
plogen och du slipper kanske att skotta 
fram bilen ur höga snövallar. Du som 
fastighetsägare i tätorterna har en viktig 
uppgift i vinterväghållningen, nämligen 
att hålla gångbanorna rena från is och 
snö och sanda när det är halt. Om det blir 
så mycket snö att det måste plogas upp 
snö från körbanan på trottoaren, befrias 
fastighetsägarna på smala villagator 
från denna skyldighet. Fastighetsägarna 
måste också se till att inga istappar ram-
lar ner från taken.
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Karlshamns kommun vill 
rikta ett varmt tack...

Korpaborgens förskola i Asarum är ett av kommunens aktuella nybyggnadsprojekt.

...till alla sommar-
vikarier för goda 
insatser under 
2009!



Vet du vad du ska göra vid en krissituation? När larmet 

går och adrenalinet pumpar eller när el och vatten slås 

ut på grund av långvarig storm eller kyla?

Svaret är för de allra flesta av oss nej. När krisen kom-

mer över oss kan vi aldrig med säkerhet veta exakt hur 

vi reagerar men genom att förbereda oss och öva har vi 

större förutsättningar att handla rätt när det oväntade 

och oönskade sker.

Tänk efter före –
innan krisen uppstår
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Räddningstjänsten i Västra Blekinge har tillsammans med informa-
tionsstaberna i kommunerna Sölvesborg, Olofström och Karlshamn 
tagit fram en broschyr med fokus på vad man bör tänka på för att 
förebygga olyckor och förbereda sig för kriser av olika slag. Broschyren 
kommer att delas ut till alla hushåll.

I broschyren finns konkreta tips men också översiktlig information om vad 
kommunen har för möjligheter att hjälpa till. Här finner du förteckningar över viktig utrustning att ha 
hemma, listor med viktiga telefonnummer och hemsideadresser, checklistor för att se över riskerna i närmil-
jön och hjälp till att göra en beredskapsplan för hela familjen. Läs noga och förbered dig, det kan rädda liv!

Pandemivarning och 
influensatider – varför 
ska jag vaccinera mig? 
Under sommaren och hösten har det stora 
samtalsämnet varit influensa A(H1N1), 
tidigare kallad svininfluensan och frågan om 
man ska vaccinera sig eller inte. Ryktessprid-
ning samt radio- och TV-debatter kan bidra 
till förvirring men på hemsidan krisinfor-
mation.se finns bekräftad information och 
nyheter från myndigheter och andra som 
hanterar influensan. 

På dessa sidor kan du läsa om vad du själv 
kan göra och vad myndigheterna gör för 
att hantera pandemin (sjukdom som sprids 
över stora delar av världen). Landstinget i 
Blekinge informerar på sin hemsida www.
ltblekinge.se om de regionala planerna för 
vaccinering.

Du kan också läs mer om influensa 
A(H1N1) på 1177:s hemsida www.1177.se 
samt Socialstyrelsens hemsida www. 
socialstyrelsen.se/dennyainfluensana(h1n1).

Besök gärna kommunens bibliotek om 
du inte har tillgång till internet.

Bellevueparken i Karlshamn är samlingsplatsen för 
danslystna karlshamnsbor. Hit kommer man för att i 
Stuffa-föreningens regi lära sig pardans i alla de former.  

stuffa-aktiviteter har genomförts i samarbete med 
Karlshamns kommun.

Verksamheten omfattar även dansutbildning 
för vuxna. Bugg utgör huvuddansen, men även 
slowfox och enkla sällskapsdanser ingår i dansut-
bildningarna. Under kurskvällarna finns ett 20-tal 
ledare på plats för att ge deltagarna individuell 
hjälp.  

Engagemang på skolor är en annan och viktig 
insats som Stuffa brukar anlitas till. Då handlar 
det ofta om att leda temadagar i kultur, dans och 
rytmik. 

– Målet är inte att få fram elitdansare utan att 
sprida danskunskaperna vidare till så många som 
möjligt och visa att det är roligt med dans, säger 
Tage Lind.

– Det är med dans som med allt annat, du 
måste lära dig för att kunna. Ska du tala tyska 
måste du lära dig språket, ska du ta körkort måste 
du gå i trafikskola. Och ska du kunna pardans 
måste du gå på danskurs, säger Tage Lind, vice 
ordförande i Stuffa-föreningen och initiativtagare 
till bildandet. 

Han har sysslat med dans i 27 år och brinner för 
att dela med sig av sitt kunnande och gemenska-
pen på dansgolvet.

Stuffa är en ideell förening som är en sektion 
inom Asarums Folkdanslag. ”Jag vågar Stuffa” har 
dansen som medel för att skapa aktiviteter för 
flickor och pojkar. Ambitionen är att lära ungdomar 
dansa och umgås på ett naturligt, självsäkerhets-
skapande och hänsynstagande sätt i en drogfri 
miljö. 

Merparten av deltagarna har varit i högstadieål-
dern, men även för unga i årskurs 5 och 6 har kom-
binerade kurs- och discokvällar arrangerats. Dessa 

På onsdagar och söndagar förvandlas Bellevueparken i Karlshamn till ett 
dansparadis. Då är det dags för Stuffa-föreningen att samla sina anhäng-
are för nya steg i dansens virvlar. Det handlar om danskurserna som 
lockar deltagare i alla åldrar. Föreningen tillhör en av kommunens mest 
besökta och har lockat 11 000 deltagare sedan starten 1982.

Stuffa – ett 
dansant inslag 
i föreningslivet
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Aktuella 
utvecklings-
projekt inom 
omsorg
Sedan 2006 har omsorgsförvaltningen sökt och 
beviljats stimulansmedelsbidrag från regeringen 
årligen. Stimulansmedelsbidragen är pengar av-
satta för att förbättra vård och omsorg för de äldre. 
Karlshamns kommun har valt att satsa dessa pengar 
inom olika områden: rehabilitering, sociala innehåll, 
läkemedel, nutrition och utbildningsenheter. 

TEXT CARINA FRANSSON

Flera olika satsningar sker samtidigt och målet är ett och detsamma: Ett 
bra och meningsfullt liv för kommunens äldsta. Bra mat, tillräckligt mycket 
och ofta är viktigt när man är gammal. Under flera år har omsorgsförvalt-
ningen arbetat aktivt för att minska tiderna mellan varje måltid genom ut-
bildning och handledning till personalen och detta har gett resultat genom 
bland annat minskad tid mellan sista målet per dag och första nästa dag. 

Viktigt med kvalitetstid 

För att kunna uppleva livskvalitet i ett särskilt boende behöver den äldre 

bland annat meningsfulla aktiviteter och möjlighet att bevara sina funktioner 

i den mån det är möjligt. För att kunna åstadkomma detta håller omsorgs-

förvaltningen på att införa så kallad kvalitetstid där varje person ska ges 

möjlighet att dagligen få tid till att göra något som denna vill och uppskattar.  

Ett arbetslag bestående av en sjukgymnast och en arbetsterapeut har under 

flera år arbetat ute i grupperna i särskilt boende för att handleda personalen i 

ett vardagsrehabiliterande arbetssätt. Det innebär att arbeta mer individan-

passat och med fokus på att träna sina funktioner i vardagen. Samtidigt som 

detta pågår har personalen fått utbildning i läkemedel och läkemedelshante-

ring och en läkemedelsinventering pågår just nu i särskilt boende. 

Alla dessa insatser tillsammans med tydliga riktlinjer, arbetslagsutveck-

ling, checklistor och olika policydokument har gjort alla i äldreomsorgen 

mer medvetna om hur vi ska öka möjligheterna för att den äldre ska få ett 

bra liv även de sista åren. För att även ge de blivande undersköterskorna och 

sjuksköterskorna denna grund har ett nära samarbete knutits till de olika 

lärosätena genom de två utbildningsenheterna på de särskilda boendena 

Östralycke och Gustavsborg. Handledning av studenter och elever sker här 

tätt tillsammans med lärare från skolorna och knyts till aktuell forskning.

Föreningsringen – 
en möjlighet för barn 
och unga att prova på
Kommunfullmäktige har antagit ett program som 
heter ”Hälsofrämjande och förebyggande insatser 
för barn och ungdomar”. 

Programmet omfattar flera olika insatser som ska genomföras. Fritids-
enhetens uppgifter är bland annat att stötta föreningar i att utbilda föräld-
rar till att bli ledare samt att utbilda befintliga ledare i ett hälsofrämjande 
och drogförebyggande arbete.

Vidare ska enheten starta upp en så kallad föreningsring där barn i 
skolår 1–6 under tre månader ska få prova på olika föreningsaktiviteter 
utan att för den skull behöva lösa medlemsavgift i varje förening.

I den föreningsring som nu bildats ingår: Friluftsfrämjandet i Karlshamn, 
Karlshamns Tennisklubb, Stigmännen–Karlshamns OK, Karlshamns Båg-
skytteklubb och Karlshamns Simklubb.

I somras arrangerades Sommarlovskul för barn och unga som är ett 
inslag i hälsoinsatserna. Det var många unga talanger som tog tillfället i akt 
och ville prova sin favoritsport. 

För ytterligare information om Föreningsringen, kontakta Christer 
Peterson, fritidsenheten, Karlshamns kommun, tel 0454-812 05.
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Landsbygden i fokus
i nytt EU-projekt

Det handlar om att 
synliggöra landsbyg-

den och visa vilka 
aktörer som finns. 
Projektledarens 
uppgift är att lyssna 
in vilka behov som 
finns bland företag, 
föreningar och bo-
ende när det gäller 

näringslivsutveckling 
och service. En stor 

del i arbetet kommer 
också att handla om 

att marknadsföra kommunen i olika samman-
hang, bland annat på mässor, både nationella och 
internationella. Dessutom anordnas frukostmöten 
på landsbygden som ett komplement till dem som 
arrangeras i tätorten. 

Projektet omfattar samtliga kommundelar 
utom Karlshamns och Asarums tätorter. Samar-
bete sker med företag, föreningar och instanser 
med koppling till landsbygd och skärgård, bland 
annat LUKA (Landsbygdsutveckling Karlshamns 
kommun), LRF (Lantbrukarnas Riksförbund), Mör-
rums Företagarförening, Åryds Företagarförening, 
Svängsta Samhällsförening och Arbetsförmed-
lingen.

Landsbygden och skärgården står i fokus i det nya EU-
projekt som har startat i kommunen. Projektet Ett Steg 

Längre är treårigt och finansieras via Leader Blekinge. 
Syftet är att skapa möjligheter för fler företag att etablera 

sig på landsbygden och öka inflyttningen. Sara O Larson 
är projektledare och kommer att synas ute bland företag, 

föreningar och boende på landsbygden. 

Samarbete har även inletts med Ronneby kom-
mun som driver ett liknande projekt. Ambitionen 
är att det efter projekttiden ska finnas en stabil 
struktur och plattform för näringslivsutveckling på 
landsbygden.  

Projektet Ett Steg Längre utgår från landsbygds-
programmet och skärgårdsprogrammet som har 
antagits i Karlshamns kommun.

För mer information om landsbygdsprojektet, 
kontakta Sara O Larson, projektledare, Ett steg 
Längre, tel 0454-810 51.

Ordning och reda i de 
kommunala köken

– Det är det som är utmaningen. 
På förskola och i skola är responsen 
från matgästerna dessutom direkt 
och ärlig, det är den bästa belö-
ningen du kan få i jobbet, säger Siri 
Ekberg, köksföreståndare på Öster-
slättsskolan i Karlshamn.

Hon och kollegorna Per-Ola Hen-
ricsson, Lisa Andersson och Johan 
Sjöberg är alla utbildade kockar och 
har jobbat inom restaurangbran-
schen i många år men har valt kom-
munala kök som arbetsplats. 

Medan Lisa Andersson och Johan 
Sjöberg föredrar att arbeta i mindre 
kök som inom förskoleverksamhet, 
väljer Siri Ekberg och Per-Ola Hen-
ricsson gärna kommunens storkök. 
De trivs alla fyra i den kommunala 
verksamheten och kan inte tänka sig 
bättre arbetsplatser.

– I den kommunala verksamhe-
ten finns något som passar de flesta 
smakinriktningar, antingen man vill 

I Karlshamns kommun är ambitionen att servera god och näringsriktig mat i en triv-
sam miljö. Det handlar om mat till barn på förskola, barn och unga i skolmiljö men 
också till äldre på servicehusen. Matsedeln anpassas efter målgruppen och det ökan-
de antalet individuellt anpassad kost ställer krav på kompetens i specialkoster.  
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jobba inom storkök eller i det mindre 
köket som exempelvis inom förskole-
verksamheten, säger Siri.

Fasta arbetstider är en annan 
viktig faktor som har varit avgörande 
för alla fyra.

– Arbetstiderna är mycket bättre 
än inom restaurangköken. Inga 
kvällar och helger inom skola och 
förskola. Det är mindre slitsamt och 
stressigt än i traditionell restaurang-
miljö, säger Lisa Andersson.

Att köken jobbar utifrån fasta 
matsedlar ser inte kvartetten som 
något hinder.

– Nej det finns gott om utrymme 
åt kreativitet och fantasi. De vege-
tariska rätterna och salladsbuffén 
är ju allmänt hållna så där kan man 
komma med egna idéer och sätta sin 
prägel på matlagningen, säger Johan 
Sjöberg, köksföreståndare på Möl-
lebackens förskola i Karlshamn. 

Johan Sjöberg, Per-Ola Hen-
ricsson, Siri Ekberg och Lisa 
Andersson är alla utbildade 
kockar men har valt att jobba 
inom kommunal verksamhet 
och stormtrivs.

Bakgrundsfakta i korthet:

Johan Sjöberg, köksföreståndare, 
Möllebackens förskola: Började jobba 
i kök i samband med militärtjänstgöringen. 
Utbildade sig till kock. Säsongsanställd på 
motell, pubar och gästgiverier. Kock i Irland 
i två omgångar, jobbat på restauranger. 

Per-Ola Henricsson, kock, 
Östralycke, skola/äldreomsorg, 
huvudansvarig för skolmaten:
Utbildad inom hotell- och restaurang. 
Började i köket på Guö Värdshus som disk-
pojke via praktikplats. Jobbat som kock på 
restaurang i Irland. Vikariat i Karlshamns 
kommun, därefter anställning. 

Siri Ekberg, köksföreståndare, 
Österslättsskolan: Utbildad kock i Här-
nösand, Tio år som kock till sjöss ombord 
på en oljetanker. Jobbat i kök i Bromölla 
kommun bland annat. Datautbildning inom 
systemutveckling.  

Lisa Andersson, köksföreståndare, 
Norreports förskola: Kockutbildad 
i Lindesberg. Jobbat i Tyskland i ett år 
som ”köksnisse” (allt i allo). Jobbat på 
restauranger och har drivit egen restau-
rangverksamhet.
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Fler arbetsplatser med 
nya utvecklingsprojekt
Kävlinge Lärcentrum har återigen fått förtroendet 
av Europeiska Socialfonden att driva två nya utveck-
lingsprojekt tillsammans med sina samarbetsparter 
där bland andra Karlshamns kommuns 
arbetsmarknadsenhet 
ingår. 
Det gemensamma målet för båda 
projekten Ambassadörsutveckling samt 
Jobbinvestering är att öppna fler arbets-
platser för människor i utanförskap. 

Ambassadörsutveckling i Skåne/Ble-
kinge, som drivs under två år, har fokus på att skapa bra arbetsplatser med 
god psykosocial arbetsmiljö, ett tillåtande arbetsklimat med goda attityder 
och värderingar. Arbetsplatser där man inte accepterar att någon är utanför.

Tillsammans med Karlshamns, Bjuvs, Hässleholms kommuner och Lands-
krona stad kommer ytterligare 120 arbetsplatsambassadörer att utbildas 
inom både privat och offentlig sektor, förutom de drygt 90 utbildade ambas-
sadörerna som redan finns i Kävlinge.

I Kävlinge kommer redan utbildade ambassadörer och närmaste chef att 
erbjudas inspirerande kompetenshöjning och på sex arbetsplatser, så kallade 
blivande exempelföretag, kommer hela arbetsstyrkan att utbildas i delar av 
ambassadörskonceptet. Fördjupad samverkan mellan företag i form av en 
företagarring ingår också som ett delprojekt. 

Jobbinvestering, som pågår under tre år, har som främsta fokus att skapa 
fruktsamma processer och metoder för långtidsarbetslösa/-sjukskrivna, som le-
der till ökat välmående och snabbare väg till jobbredo, anställning eller studier. 

Inspirationsdag om 
hållbar utveckling
I ett samarbete mellan Länsförsäkringar Blekinge, 
Studieförbundet Vuxenskolan och Karlshamns kom-
mun anordnas en inspirationsdag torsdagen den 5 
november på Östra Piren i Karlshamn. 
Temat för dagen är Hållbar Utveckling du får möjlighet att lära dig mer om hur 
du kan påverka vårt samhälle – boende, konsumtion och företagande – med 
egna val och handlingar.

Dagen innehåller föreläsningar som är gemensamma men också fyra olika 
valbara seminarier. Till dessa föreläsningar och seminarier krävs föranmälan. 
Inspirationsdagen omfattar även en utställning där främst lokala företag och or-
ganisationer visar upp sina bidrag till en mer hållbar utveckling. Denna utställning 
är öppen för alla mellan kl 10.00–19.00 och man kan besöka den utan föranmälan.

Ett av inspirationsdagens fokusområden är hållbar konsumtion. Seminarier 
och föreläsningar kommer även lyfta fram hållbart företagande där 
företag som förenar ekonomisk tillväxt och sysselsättning 
med global klimatnytta presenteras. Vidare belyses 
också hur boendet påverkar både tillväxt och välfärd 
i en kommun. Att planera för bostadsbebyggelse i bra 
läge med god tillgänglighet till tätortsnära park- och 
naturområden, kollektivtrafik och service är en viktig 
grundpelare i ett hållbart samhälle. 

Dagen bjuder på fakta, goda exempel, matsmarta 
workshops, underhållande klimatshow som tillsammans med 
intressanta utställare utgör en spännande och inspirerande mix. 

Mer information på Länsförsäkringars hemsida, www.
lansforsakringar.se/blekinge
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”Det här är nytt, fräscht och 

framtidsinriktat att ambassa-

dörer implementeras både 

i kommun och näringsliv.”

(Stephan Anderzén)
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Elautomation AB, ett företag som drivs av Jonas Pers-
son och Bo Jonsson, har 35 anställda och har funnits i 
drygt 10 år. Nu har Jonas Persson genom sitt företag 
Trensum förvaltning gett sig in i fastighetsvärlden och 
byggt ett tjugotal lägenheter och håller på att starta 
upp bygget av 20 lägenheter till. En entreprenör mås-
te våga, säger Jonas och lutar sig engagerat framåt.
– Man måste våga ge idén en chans. Jag vill inte sitta 
på hemmet när jag blir gammal och tänka; varför pro-
vade jag inte?

Elautomation AB har specialiserat sig på kunder inom fordons-, tillverk-
nings- och processindustrin. Uppdragen handlar om att antingen sänka till-
verkningskostnader inom en given produktionsvolym eller skapa utrymme för 
ökad produktion. Det kan exempelvis gälla att eliminera flaskhalsar i produk-
tionen eller att göra styrsystem, processlinjer och arbetsstationer effektivare. 

Jonas Persson är uppväxt i Karlshamn, eller Gungvala som han nogsamt 
påpekar. I familjen fanns inga företagartraditioner men barnen uppfostrades i 
andan att allt är möjligt. Hårt arbete är det som gäller. 

Viktigt med värderingar
– Jag känner glädje och tillförsikt varje dag när jag går till jobbet. Jag är 

ingen idrottskille utan detta är mitt livs utmaning, säger Jonas och berättar att 
det alltid var positiv uppbackning hemifrån och i grundvärderingarna låg att 
man gör rätt för sig och försöker se möjligheter i allt. Värderingar som Jonas 
burit med sig och som satt en prägel på hans entreprenörskap och ledarskap. 
För Jonas är entreprenör, uti fingerspetsarna. 

– Jag var bara 26 år när jag startade Elautomation. Varken då eller nu är det 
jag som kunde eller kan mest. Men jag har lätt för att hitta idéer och se möjlig-
heter. Det är en drivkraft, ett sätt att leva och jag har alltid levt i projektform. 
Sedan gäller det för mig att plocka ihop ett lag med olika kompetenser och 
tillgång till olika nätverk. Däremot är det min åsikt att vi som arbetar tillsam-
mans måste dela samma grundvärderingar. Det blir inga affärer om det inte 
känns bra i magen.

Jonas är inte rädd för att ta på sig blåbyxorna och hoppa in i verkstadsarbe-
tet om det skulle behövas. Att vara företagare tycker han inte är så märkvär-
digt.

– Tanken med att starta företag var inte att tjäna stora och snabba pengar 
utan att lägga en plattform för hur man skulle kunna arbeta i framtiden. Om 
industriprojekt är de korta jobb vi lever på idag så tar investeringarna i fastig-
heter sikte på det vi ska leva på om många år. Vi är och måste vara duktiga på 
att driva projekt.

Mycket är positivt i Karlshamn
Jonas går så ofta han kan på kommunens frukostmöten och näringslivslun-

cher.
– Det är ju lätt att vi som företagare gnäller när vi tycker att det inte görs 

tillräckligt för att uppmuntra företagande, då är det också vår skyldighet att 
ställa upp när det satsas på näringslivet. Det har hänt mycket positivt på kom-
munens näringslivssida, det finns en vilja hos kommunen att vara tillgänglig 
och serviceinriktad.

Jonas bor i Matvik, livskamraten är förskollärare och i samma veva som han 
startade Elautomation föddes tvillingarna. Fritiden ägnas bland annat åt att 
fundera på nya projekt eller ta sig en tur på sjön. Närheten till havet är en viktig 
del av livspusslet och han tycker att fler ska få chansen till ett attraktivt kust-
nära boende. Det finns så mycket unikt i Karlshamn som är värt att satsa på, till 
exempel den fina skärgården. 

– Vi måste jobba vidare på dessa livsmiljöer så att ungdomarna vill flytta 
tillbaka hit efter man har varit iväg och sett sig om i världen, menar Jonas.

Man måste 
våga ge idén 
en chans
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Karlshamns första tankställe för biogas är invigd. 
Officiell invigning hölls fredagen den 28 augusti med 
inbjudna representanter för näringslivet och Karls-
hamns kommun. Invigningstalare var Anders Olsson, 
E.ON Sverige AB, och Sven-Åke Svensson, kommun-
styrelsens ordförande. De talade bland annat om 
satsningen som ett led i den fortsatta utvecklingen 
för ett hållbart samhälle.

Den nya biogasmacken i Asarum är den andra anläggningen i länet. Det är 
E.ON Gas som svarar för etableringen och anläggningen servar såväl tjänste- 
och transportsfordon som personbilar. 

I sitt tal berättade Sven-Åke Svensson bland annat om kommunkoncernens 
planer att tillsammans med berörda aktörer skapa ett energikluster i Karls-
hamn. Etableringen av ett energikluster är ett av inslagen i processen kring en 
hållbar utveckling i kommunen. 

Även det kommunala renhållningsbolaget Västblekinge Miljö AB, VMAB, 
planerar stora miljösatsningar de kommande åren. I dessa investeringar spelar 
biogasen en klar huvudroll.

Karlshamn har historiskt en stark position inom energisektorn. Staten har 
på flera sätt pekat på Karlshamn som riksintressant för energi. Anledningen 
är främst den stora distributionen av petroleumprodukter från hamnen och 
Karlshamnsverket. I takt med att kraven och efterfrågan ökar på en hållbarare 
miljöpolitik kommer energisektorn de närmaste åren att möta en rad föränd-
ringar utifrån utvecklade förutsättningar.

Karlshamnsbostäder  
www.karlshamnsbostader.se

Karlshamnsfastigheter
www.karlshamnsfastigheter.se

Västblekinge Miljö  
www.karlshamn.se/VMAB

Karlshamn Energi  
www.karlshamnenergi.se

Lediga lokaler hos
Karlshamnsfastigheter
Karlshamnsfastigheter erbjuder anpassningsbara verk-
samhetslokaler till små och medelstora företag. Fastig-

hetsbolaget vill underlätta din företagsetablering och 
ditt företagande i Karlshamns kommun. Vare sig du är 

entreprenör i begynnelsen eller erfaren företagare så är 
Karlshamnsfastigheter en naturlig samarbetspartner!

Att skapa ett energikluster är ett av inslagen i denna utveckling. Företag 
och organisationer inom energiområdet har gått samman för att se vilka 
möjligheter och förutsättningar som finns. Man bedömer att Karlshamn kan 
utgöra en stark plattform för att skapa möjligheter för alternativa energilös-
ningar inom Östersjöområdet. Med ett energikluster kan Karlshamn utgöra en 
viktig knytpunkt för bland annat hantering av biomassa och annan bränslehan-
tering. 

Första biogasmacken är invigd

Sven-Åke Svensson, kommunstyrelsens ordförande, och Anders Olsson, E.ON 
Sveroge AB, svarade gemensamt för den officiella invigningen av Karlshamns första 
biogasmack.
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Karlshamnsfastigheter har en 
ambition att kunna erbjuda före-
tag attraktiva lokaler i spännande 
miljöer. Gammalt möter nytt. 
Då bolaget har lokaler med olika 
placeringar inom Karlshamns 
kommun är det viktigt att se hel-

heten av fastighetsbeståndet och 
de olika möjligheter det utgör. 
Karlshamnsfastigheter har möjlig-

heten att vara den naturliga samarbets-
partnern i företagets utveckling och vill med 

detta stimulera till tillväxt. 

Svängsta och Halda Utvecklingscentrum.
Ledordet är ”Ny kunskap och industriell tradi-
tion”. Här samsas små och medelstora företag som 
utbildar, utvecklar eller tillverkar inom i första hand 
teknikområdena finmekanik, elektronik, datorteknik 

och programvaruteknik, i en anda av symbios. Här 
finns också en mindre hantverksby.

Ett urval av lediga lokaler i denna fastighet: 
•	 Inflyttningsklara kontorslokaler ett antal min-

dre i storlek 10–20 kvm, 145 kvm, 185 kvm, 
225 kvm och 300 kvm.

•	 Verkstadslokal med kontor och personalut-
rymme på 165 kvm (106 kvm produktion) med 
travers. Gemensam godsmottagning.

•	 Lager/produktion med gemensam godsmot-
tagning och lastkaj 1500 kvm. Möjlighet till 
kontorsutrymme i nära anslutning på 200 kvm.

•	 Lager/produktion med egen godsmottagning 
1570 kvm inklusive kontorsytor och förråd.

Hyr eller köp fastigheten på Brovägen 4 i 
Svängsta, tidigare ICA-butik och Post. Lokalen är på 
780 kvm och kan enkelt användas för ett eller två 
företag.

I Karlshamn har vi lediga lokaler i Gamla Hamnkon-
toret – hyresledigt 150 kvm och 120 kvm. Två sepa-
rata entréer med en förbindelsedörr mellan lokalerna.

På Östra Piren har vi lokaler för företag som arbe-
tar inom områdena nya medier, digitala upplevelser 
eller intelligent logistik. Här finns det hyresledigt i ett 
mindre antal lokaler i storlek mellan 15–100 kvm.

För mer information, kontakta Marie Wahlström, VD,
tfn 0454-30 77 71, marie.wahlstrom@karlshamn.se

Karlshamns Hamn   
www.karlshamnshamn.se
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Fartfylld Kulturnatt 
med många aktiviteter

Lilla Kulturdagen 
– en storslagen familjedag
Missa inte Lilla Kulturdagen lördagen den 7 november i Lokstallarna. 
I år bjuder arrangemanget på såväl populära favoriter som helt nya inslag, 
allt i en aptitlig mix som passar alla.

Lilla Kulturdagen presenterar ett generöst pro-
gramutbud som passar hela familjen; teater, musik, 
körsång, förvandlingsnummer, spex och galna upp-
tåg, skaparverkstad, sagostunder och mycket mer. 

Bland annat visar Teatersmedjans sex barngrup-
per föreställningen Jorden Runt, de allra yngsta 
besökarna kan njuta av stämningsfulla sagostunder 
tillsammans med en berättare.

Elever från olika skolor i kommunen medverkar 
med sång, bland annat presenteras stycken ur 
musikalen Jesus Christ Superstar.

Vädret under årets Kulturnatt den första helgen i 
oktober var inte det bästa tänkbara. Kraftiga vindar 
och ymniga skyfall gjorde att den publika tillström-
ningen inte nådde de nivåer som är brukliga i Kul-
turnattssammanhang. Men vädret till trots så blev 
det ändå en fartfylld Kulturnatt med ett stort urval 
av aktiviteter och årets tema, "mångalen", kunde 
skönjas i olika former lite varstans runt om i stan. 

På Lokstallarna var det skaparverkstad, fotoutställning, teater och 
musik med band från Karlshamns Musikforum, bland annat. På Konsthal-
len visade konstnären Jörgen Landehag akvarellmålningar och elever från 
Österslättsskolan och Stenbackaskolan presenterade en fantasifull utställ-
ning på temat "Mångalen". Ett nytt grepp för i år i Konsthallen var att inte 
bara penselakrobater visade upp sina färdigheter i lokalen. En livs levande 
akrobat, Lynx, bjöd nämligen på spännande och avancerad akrobatik till 
specialskriven musik och konstnärlig ljussättning. 

Många aktiviteter på Karlshamns bibliotek
På Karlshamns bibliotek visade som vanligt många av kommunens 

kulturföreningar upp sina verksamheter. Blekinge Släktforskarförening 
lockade många besökare att börja söka sina rötter och silversmeden Isa-
belle d’Anna visade silversmycken. Det bjöds också på musikunderhållning, 
bland annat genom visgruppen Galaks, Sensuskören och tvärflöjts-jazz 
med Svante Sundvik. Författaren Karin Brunk-Holmqvist berättade om sitt 
författarskap och sin kommande bok. I Expressenhallen presenterades en 
textilutställning och några knypplande damer visade med flinka fingrar hur 
detta till synes komplexa hantverk går till.

I Carl Gustafs kyrka presenterades en blandad musikalisk kompott 
under kvällen, flertalet med Mari Sundås som körledare och entusiasmör. 
Bland annat hade man körworkshop för barn och ungdomar samt en 
medryckande gospelkonsert med afrikanska rytmer och nutida gospel i 
en härlig mix. I Folkets Hus visades olika måleri-, foto- och akvarellutställ-
ningar samtidigt som Jazzföreningen Munthe serverade behaglig musik till 
fikat. På Torget presenterade Pingstkyrkan olika barn- och familjeaktivite-
ter medan Hemvärnet och Lottakåren informerade om sin verksamhet. I 
fritidsgårdarnas Annex på Rådhusgatan genomfördes drogfria konserter 
med lokala band och artister. 

Musik non-stop i Rådhuset
Även i Rådhuset förekom musikaliska aktiviteter denna kväll. Detta i 

form av musik non-stop med orkestrar, körer och solister från Karlshamns 

Musikskola. På grund av det tråkiga vädret med utfärdad stormvarning fick tyvärr 
Kulturnattens fyrverkeri ställas in. Även ljusregattan, som av tradition genomförs 
i Mieån, påverkades av vädret. De av kulturnattsbesökarna kreativt konstruerade 
farkosterna nådde aldrig mål i den kraftiga motvinden. Men eftersom tävlingen går 
ut på att den fyndigaste, inte snabbaste, kreationen vinner så korades trots allt en 
segrare.

Pernilla Ekwall-Liljeqvist på kulturenheten var mycket nöjd med årets Kulturnatt.
– Kulturnatten blev än en gång, trots vädret, en stor kulturfest. Jag vill på 

kulturenhetens vägnar rikta ett stort och hjärtligt tack till alla deltagare och andra 
som arbetat med planeringen och genomförandet. Ett stort tack även till våra 
sponsorer!

Akrobaten Lynx bjöd på avancerad akrobatik till specialskriven musik och 
konstnärlig ljussättning i Konsthallen.

Folkmusikgruppen Alla Fagra Barn gästar Lilla 
Kulturdagen och ger ett hejdundrande framträ-
dande som passar alla från 4 år. 

Aktiviteter som pågår under hela dagen är 
bland annat skaparverkstad, unga faktas expertpa-
nel, utklädning, prova på att tillverka egen slime, 
ficklampslabyrint och språkpåse-projekt.

Tider och mer information om de olika pro-
graminslagen hittar du på www.karlshamn.se/
kultur

Program finns även att hämta på biblioteken. 
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Visit Blekinge tar form

Stadsteatern i Karlshamn
Torsdagen den 12 november kl 19.00
Bilj: www.ticnet.se, tfn 077-170 70 70 och ATG-ombud

Rekreations- och friluftsområdet 
vid Nytorpet i Långasjönäs är vär-
defullt ur ett samhällssocialt per-
spektiv. Det anser Institutionen för 
sydsvensk skogsvetenskap som 
i samverkan med Sveriges Lant-
bruksuniversitet har genomfört en 
exkursion i området. 

Långasjönäs var ett av de områden som 
Institutionen för sydsvensk skogsvetenskap och 
Fakulteten för skogsvetenskap vid SLU, Sveriges 
Lantbruksuniversitet, hade valt ut bland besöks-
målen under den två dagar långa avslutningsex-
kursionen i höst. Syftet med exkursionen var att 
presentera delar av de forskningsresultat som har 
tagits fram inom ramen för ädellövprogrammet 

Långasjönäs – värdefullt 
område för folkhälsan

men också för att gå igenom vilken kunskap som 
behöver kompletteras inom ämnet.

Bland annat diskuterades ädellövskog ur ett 
folkhälsoperspektiv under temat ; ”Kan besök i 
ädellövskog bota stress?”

Med på exkursionen var bland andra represen-
tanter från parkenheten i Karlshamns kommun. 
Lennart Nilsson informerade besökarna om hur 
Karlshamns kommun arbetar med att utveckla 
tillgängligheten i området.  

– Vi är oerhört stolta över att lantbruksuniver-
sitet har valt ut Långasjönäs som ett av besöks-
målen för slutexkursionen. Området är ett av våra 
rekreationsområden och fyller en viktigt social 
funktion samtidigt som friluftsområdet också 
innehåller värdefull flora och fauna, sa Marie Lou-
ise Svensson Wickström, parkchef. 

Marcos Ubeda, Lennart Palm
Sten Nilsson och Magnus Johansson

samt Bodekullskören under 
ledning av Eva Skåre

Carl Gustafs kyrka i Karlshamn
Lördagen den 5 december kl 17.00

Förköp: Turistbyrån i Karlshamn, 
tfn 0454-812 03. Pris 240 kr (+förköp)

Arrangemang 
i samverkan med Karlshamns kommun

Räddningstjänsten 
tipsar inför vintern
•	 Gör det till en vana att byta batterierna i brand-

varnaren vid första advent
•	 Kom ihåg att släcka ljusen, lämna aldrig tända 

ljus obevakade
•	 Lämna inte barn eller djur ensamma med 

tända ljus eller tomtebloss
•	 Tänd ljus i obrännbara ljusstakar utan brand-

farliga dekorationer
•	 Ha inte levande ljus i granen
•	 Se över sladdar och kontakter till de elektriska 

adventsljusen och stjärnorna
•	 Skaffa en brandsläckare, en pulversläckare 

på sex kilo rekommenderas. Se till så att alla 
i familjen vet var den finns och hur den ska 
användas

•	 Om det börjar brinna, försök släcka elden om 
det är en mindre brand. I annat fall, stäng dör-
ren till rummet där det brinner och ring 112

•	 Kryp ut längs golvet om rummet fylls med rök
•	 På www.raddning.com finns fler tips, råd och 

information om hur du kan förebygga bränder. 
Du kan också via hemsidans kontaktforum 
ställa frågor direkt till räddningstjänsten.

– Som en del i detta arbete utvecklar vi nu 
visitkarlshamn.se, som är en av de lokala destina-
tionssajterna. Detta blir framöver vår gemensam-
ma nämnare både vad gäller produktutveckling, 
marknadsföring, tillgänglighet och kvalitetsarbete. 
Vi har massor med spännande tankar och idéer om 
hur detta ska gå till och under hösten kommer stor 
kraft att läggas på att göra sajten mer överskådlig, 
samtidigt som vi ser fram emot att allt fler leveran-
törer ansluter sig med sina produkter, säger Lena 
Axelsson som är turistchef i Karlshamn. Detta är 
en del av arbetet med att förverkliga intentionerna 
i den utvecklingsplan för turismen som antogs av 
kommunstyrelsen i december 2008. Ett arbete som 
har till syfte att stärka Karlshamns attraktionskraft.

– En stark, gemensam grund för det fortsatta 
arbetet med att stärka turismen är viktig. Vårt 
fokus just nu är att från kommunernas sida aktivt 
medverka till att koppla ihop de potentiella kun-
derna med våra leverantörers produkter och på så 
sätt stärka våra destinationer, säger Lena Axelsson 

För att stärka och utveckla turism- och besöksnäringen i regionen sam-
arbetar nu alla Blekinges kommuner och Region Blekinge kring en ny 
kommunikations- och bokningsplattform och gemensamma varumär-
ken. Alla fem destinationerna är ”Visit destinationer” som följer trenden 
i världen, en gemensam standard för webbar som kommunicerar infor-
mation och produkter till våra besökare. visitblekinge.se är Blekinges 
officiella kommunikations- och bokningsplattform.

vidare. ”En väg in” är egentligen den enkla idén 
som kommer att underlätta för såväl besökare som 
för våra leverantörer. När besökaren väl har hittat 
vägen in ska han kunna boka hela sin resa och vis-
telse i Karlshamn och Blekinge på internet, betala 
med kort och få sin bekräftelse via mobilen. 

Just nu är arbetet med att skapa VisitBlekinge 
Magazine igång. Detta kommer att bli ett inspira-
tionsmagasin som blir den nya regionala broschy-
ren, med tillhörande karta och fokus på att förmed-
la Blekinges produkter till våra kunder.

På marknadsplatsen visitblekinge.se hittar man 
redan idag de största leverantörerna inom besöks-
näringen i regionen. Visit Blekinge har i ett avtal 
med Visit Sweden fått möjlighet att sälja Blekinges 
produkter via länkat bokningsfönster på den natio-
nella marknadsplatsen www.visitsweden.com. 

Frågor som rör utvecklingsarbetet med fokus på 
turism besvaras av Lena Axelsson, lena.axelsson@
karlshamn.se eller på telefon 0454-812 11.



Det händer i Karlshamns 
kommun – evenemang 

November
4	 Stefan Edman föreläser på 
	 Karlshamns bibliotek

5	 Inspirationsdag Hållbar utveckling
	 Östra Piren

7 	 Lilla Kulturdagen – familjedag i	
	 Lokstallarna 

7	 Operan Turandot från 
	 Metropolitan på Bio Laxen

9	 Kura skymning – ”Krig & fred i 	
	 Norden” på Karlshamns bibliotek

8	 Konsert i Asarums kyrka – Mästare 	
	 med klass med Göran Söllscher

10	 Fish – nycirkus, teater, film av 	
	 Regionteatern i Lokstallarna

12	 Mark och hans värld med Mark 	
	 Levengood på Stadsteatern, bilj 	
	 www.ticnet  077-1707070

13–15	 Krogshow med Sandelius Kultur 	
	 & Nöje, bilj turistbyrån 0454-812 03

13	 Frieriet – med Panikteatern i 
	 Törneryds Bygdegård, Trensum

13	 Plaza Svit med Thomas Bolme, Lill 	
	 Lindfors m fl på Stadsteatern, bilj 	
	 turistbyrån 0454-812 03

14	 Jazzkonsert på Gourmet Grön 

14	 Höstkonsert med Karlshamns
	 Musikkår

17	 Matematik – Logik och hjärngym-	
	 pa i kubik, föreläsning på Kreativum

19	 Utställning – Bengt Ödman på 	
	 Karlshamns bibliotek (fram till 5/12)

20–22	Krogshow med Sandelius Kultur 	
	 & Nöje, bilj turistbyrån 0454-812 03

21–22	 Blekinge Vis- och Poesifestival  
	 i Lokstallarna

21	 Julmarknad i Bellevueparken och 	
	 Törneryds Bygdegård

22	 Julmarknad i Svängsta Medbor-	
	 garhus och Törneryds Bygdegård

22	 Konsert i Carl Gustafs kyrka med 	
	 European Union Chamber Orchestra

22	 Sockenfilm från 50-talet på 
	 Mörrums Folkets Hus kl 14

26	 En stjärna i kanten – teater av 	
	 Regionteatern i Lokstallarna, bilj 	
	 turistbyrån 0454-812 03

27–29	 Krogshow med Sandelius Kultur 	
	 & Nöje, bilj turistbyrån 0454-812 03

28	 Jazzkonsert på Gourmet Grön

28	 Julutställning på Karlshamns 	
	 Konsthall (fram till 13/12)

Med reservation för ev ändringar, besök vår hemsida www.karlshamn.se/turism och välj ”Evenemang”

Kalender
2009/2010

28	 Julmarknad i Mörrum

28	 Dan Hylander på Compagniet, 
	 bilj turistbyrån 0454-812 03

29	 Luciasoaré i Carl Gustafs kyrka

29	 Julskyltning i Karlshamn

December
4–6	 Krogshow med Sandelius Kultur 	
	 & Nöje, bilj turistbyrån 0454-812 03

5 	 I Juletid – julkonsert med Sten 	
	 Nilsson, Magnus Johansson mfl i 	
	 Carl Gustafs kyrka, bilj turistbyrån 	
	 0454-812 03

5	 Glimmande stjärnor, med Gösta Gahm 	
	 – professor i astrologi, Kreativum

11–13	 Krogshow med Sandelius Kultur 	
	 & Nöje, bilj turistbyrån 0454-812 03

12	 En fröjdefull jul – teater av 
	 Regionteatern på Stadsteatern, 	
	 bilj turistbyrån 0454-812 03

12–13	 Julmarknad på Eriksberg

19	 Operan Hoffmans äventyr från 	
	 Metropolitan på Bio Laxen

26	 PREMIÄR för RevyMix, Nöjes-	
	 kompaniets nyårsrevy, bilj turist-	
	 byrån 0454-812 03

Januari
	 RevyMix kommer att spelas 
	 under flera datum!
1	 Nyårskonsert med Karlshamns 	
	 Kammarkör m fl i Asarums kyrka

9	 Operan Rosenkavaljeren från	
	 Metropolitan på Bio Laxen

16	 Operan Carmen från 
	 Metropolitan på Bio Laxen

24 	 Banankontakt – familjeföreställ-	
	 ning på Stadsteatern

29	 Bonafide, konsert på Compagniet,
	 bilj turistbyrån 0454-812 03

30–31	Resemässa på Östra Piren 

31	 Konsert – Tusen och en natt i 	
	 Asarums kyrka

Februari
6	 Operan Simon Boccanegra från	
	 Metropolitan på Bio Laxen

14	 Konserten ”Tavlor på en utställ-	
	 ning”, Lokstallarna

Mars
14	 Konsert med Emil Jonsson klarinett 	
	 & Musica Vitae i Asarums kyrka

27	 ABF-kören vårkonsert på Stadsteatern

27	 Operan Hamlet från Metropolitan 	
	 på Bio Laxen

27	 Fiskepremiär i Mörrumsån

April
3	 Blåkullahoppet

10	 Always on my mind, 
	 Elvisprogram av Riksteatern

28	 Konsert med Duo Peter Spissky 
	 & Bjarte Eike i Lokstallarna

30	 Valborgsmässofirande i Rosen-
	 gården, Nissagården, Mörrum, 	
	 Hällaryd, Tjärö och Törneryd

Maj
1	 Operan Armida från Metropolitan 	
	 på Bio Laxen

5	 Magnus Betnér, rosad komiker, 	
	 ”Livets Ord” på Stadsteatern, bilj 	
	 www.ticnet  077-1707070

11	 Mörrums Nationaldag

23 	 (prel) Syrénfest på Kastellet

29	 Carlshamn Countryfestival  
	 i Bellevueparken

Juni
13 	 (prel) Castellets Dag korum, 
	 historiskt spel, guidade turer m m 	
	 på Kastellet

25	 Midsommarfirande i Halahult, 	
	 Hamnparken, Svängsta, Långasjö- 
	 näs och Tjärö

26	 Midsommarfirande i Ringamåla

Juli
21	 Östersjöfestivalens konsert  
	 på torget

21	 Carlshamnstravet

22–24	 Östersjöfestivalen

 
Biblioteken 
Olika utställningar

Kreativum upptäckarcenter 
Strömma, öppet fre–sön 11–16.  
Alla dagar under skollov  
Entré: vuxen 120:- (130:-) ,  
pensionär 100:- (110:-),  
barn 5–18 år 90:- (100:-),  
barn under 5 år gratis,  
familj med 3 barn 400:- (440:-),  
(avser högsäsong) 
 
Kreanova Strömma, domebiograf 
Delfiner och Dinosaurier.  
Info och bokning tel 30 33 60

Karlshamns Konsthall  
Vinkelgatan 7. Olika utställningar.

Karlshamns museum  
Vinkelg 8, mån–fre kl 13–16,  
med bl a Alice Tegnér-rummet. 

Rådhusets Café  
Rådhusgatan 10. Olika utställningar.

    2 2 –2 4  Jul i 	  ÖSTER SJÖFESTIVALEN

    K ARL SHAMN BALTIC FESTIVAL

Återkommande
arrangemang 2009/10


